

澎湖地檢署召開103年選舉查察座談會

【本刊訊】法務部常務次長蔡碧玉、最高法院檢察署檢察總長顏大和等檢警調政風高層17日蒞臨澎湖地檢署召開「103年地方公職人員選舉查察分區座談會」，會議中澎湖地檢署、澎湖縣調查站、澎湖縣政府警察局及澎湖縣政府政風處分別就自身查賄工作業務提出報告，蔡次長、顏總長等對於澎湖地區轄內檢、警、調、政風等司法機關之努力，予以嘉勉，也

具體指導查賄之策略，期望各單位落實執行查賄策略，以不負人民之期望。

顏檢察總長指示，在7月10日全國檢警調政風高層首長查察賄選座談會中，其針對查賄及防制暴力，已提供12點意見供各地檢署為查緝之參考。又在8月28日行政院第8次治安會報中，行政院江院長則指示法務部，為防杜賄選及暴力事件影響選舉公平性，請檢警調政風依已規劃之各項工

作計畫，嚴密查察賄選及暴力事件。在執行查賄工作時，應秉持公正中立的立場，嚴守行政中立。如遇有外界不實報導，則應立即澄清，以正視聽。

蔡次長也期勉各單位在最後的2個多月，緊鑼密鼓的投注更多心力在查察賄選工作上。對於被分析為高度賄選的區域，則請加強選情分析，以妥適分配資源、布署人力及業務分工，期望能有優良的查緝成果。

法務部結合慈濟大學舉辦反毒教育博覽會

【本刊訊】為凝聚全民反毒共識，建立在地反毒宣導團隊，法務部、教育部、衛福部食藥署結合慈濟大學、慈濟北區教師聯會、毒品危害防制中心巡迴各縣市辦理反毒教育博覽會暨人才培訓活動，花蓮縣場次於9月19日在慈濟大學舉行，法務部保護司副司長黃怡君、花蓮縣衛生局局長徐祥明、慈濟大學校長王本榮、花蓮地檢署主任檢察官王怡仁，花蓮縣調查站副主任潘志榮、花蓮縣藥師公會理事長趙瑞平均共襄盛舉，象徵政府與民間攜手共同反毒，建立全民防毒保護網。

當日課程中邀請主愛之家執行長張麗英與門諾醫院壽豐分院主任洪曜分享在地戒癮團體及機構輔導運作模式，以及慈濟北區教聯會示範教學反毒教育宣導模型和毒癮者過來人及毒害者家屬現身說法。反毒教育博覽會部分則有主愛之家戒癮者帶來感人肺腑的真情分享與詩歌表演；花蓮四維高中與慈濟大學年輕學子的反毒熱舞與魔術表演，也展現出拒絕毒品誘惑，



方能揮灑青春活力的訴求。

保護司黃副司長時指出，感謝慈濟大學協助辦理反毒宣導活動，慈濟大學學生沒有毒品問題，但希望慈大學生能協助反毒，把反毒的力量擴散出去，而今天的活動目的是希望結合花蓮在地反毒力量，建立反毒宣導團隊，深入各個社區、學校進行宣導。

連江地檢署萬信齊發呼籲唾棄惡質選舉文化

【本刊訊】針對過去選舉時有候選人動員未實際居住馬祖的鄉親返鄉投票或將臺灣地區居民遷籍馬祖來投票的情形，連江地檢署採預防重於懲罰之原則，以萬信齊發之方式加強法律宣導。信件內容除告知賄選之相關刑責外，更呼籲馬祖鄉親們，唾棄過往的惡質選舉文化，共同支持不買票、不賣票、不成為選舉的幽靈人口，不從事惡意誹謗，使馬祖地區展現高水準的乾淨選風，成為馬祖鄉親們的驕傲。

本次萬信齊發之寄發儀式，由連江地檢署檢察長王俊力親自主持，並邀

連江縣警察局局長劉章遠、法務部調查局馬祖調查站主任許榮輝、連江縣政府民政局局長曹爾元到場一同宣示，展現檢、警、調及戶政同心齊力，一同打擊馬祖地區選舉幽靈人口之決心。

王檢察長表示，日前轄區內經由戶警聯合清查，確實發現四鄉五島均有不少毀傾房屋設有戶口及一址多戶的異常現象，對於這些顯然可疑為無居住事實之戶口，應主動儘早遷離，否則如認涉嫌犯罪，將嚴格依法查察。此外，該署將於投票日前後一段期間，指揮警調人員在機場、港口及投

票所等處進行全面蒐證，並由高雄地檢署支援四位檢察官連同該署檢察官進駐四鄉五島，親自指揮查察賄選及虛設戶籍而投票之人口，希望鄉親不要心存僥倖以身試法。王檢察長並呼籲馬祖鄉親勇於檢舉，地檢署對於檢舉人的身分，更是絕對予以保密，對於涉嫌犯罪者，將依法偵辦，絕不寬貸。

